
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 5/2023 

über die öffentliche Sitzung des Zentralausschusses am Donnerstag, dem 02. November 2023 im 
Saal Lieser im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:01 Uhr Ende: 18:54 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete  N 
Elfriede Marmann Beigeordnete  N 
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt N 
Jan Salfer Ratsmitglied  J 
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied  J 
Leonard Preisler Ratsmitglied  J 
Elisabeth Schönhofen Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied wurde vertreten durch Gerke, 

Joachim   
J 

Joachim Gerke Ratsmitglied in Vertretung von Werner, Erika   J 
Siddik Simsek Ratsmitglied  J 
Maria Klein Ratsmitglied wurde vertreten durch Hübner-

Bußmer, Sigrid   
J 

Sigrid Hübner-Bußmer Schriftführer in Vertretung von Klein, Maria  
ab 18:22 Uhr 

J 

Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Leo Condne Ratsmitglied  J 
Thomas Losen Ratsmitglied  J 
 
Rainer Stöckicht 

  V 

Sebastian Klein Schriftführer fehlte entschuldigt V 
Jan Schmitz 
 
Christian Leisch-Lebens 

Schriftführer 
 
 

 
 
zu TOP 3 

V 

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 26. Oktober 2023 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung 
mit der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 43 vom 
28. Oktober 2023. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 

Protokoll 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
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TOP 2 Mitteilungen 
 

1) Bürgermeister Rodenkirch informiert über die Tagung der Vertreter des rheinland-pfälzischen 
Landkreistags im Eventum. Bei der Tagung habe auch die Ministerpräsidentin 
teilgenommen, welche sich in ihren Grußworten sehr positiv über Wittlich und das Eventum 
äußerte. In diesem Zusammenhang lobt Herr Rodenkirch nochmals die Umsetzung und 
Entscheidung über den Bau des Eventums. 
 

2) Bürgermeister Rodenkirch informiert, dass die Gedenkstätte in der Trierer Straße von Familie 
Ovsjannikov geräumt wurde. 
 

3) Bürgermeister Rodenkirch teilt mit, dass ein Mitarbeiter der Verwaltung in Ausübung seines 
Dienstes körperlich angegangen wurde. Er bekam von einem Bürger einen Faustschlag, 
nachdem diesem ein Verwarngeld ausgestellt wurde. Die Verwaltung hat einen Strafantrag 
gestellt. 
 

4) Chrysanthi Ntafopoulou ist neue Vorsitzende des Stadtmarketingvereins. Frau Ntafopoulou 
ist Betreiberin des Café Pavillon. Vertreter ist Guido Birk. 
 

5) Die Aufführungen der Theatergruppe in Dorf sind ausgebucht  
 

6) Der Umzug des Kinderschutzbundes in das WILàvie ist momentan in vollem Gange. Dort 
finden zudem die ersten Veranstaltungen und Offenen Treffs als Gemeinschaftsprojekt der 
Nutzergruppen statt. Bürgermeister Rodenkirch informiert im Zuge dessen über die 
anstehenden Veranstaltungen. Folgende Aktionen sind geplant: 
 
- 09.11.2023: Frauenfrühstück als offenes Angebot des DKSB  
- 14.11.2023: Erster Offener Treff zum Thema Baumschmuckbasteln 
- 15.11.2023: Besuch des ALFAmobils im Offenen Trett 
- 17.11.2023: Bundesweiter Vorlesetag / kindergerechte Vorleseaktion 
- 16.11.2023: Generationencafé als offenes Angebot der DKSB 
- 23.11.2023: offenes Singen als offenes Angebot der DKSB 
 

7) Aufgrund der erhaltenen Förderungen möchte sich die Ministerin für Bildung Frau Dr. 
Stefanie Hubig das WILávie sowie das Grundschulzentrum (FAMOS) im Februar 2024 
ansehen. Um der Ministerin einen besseren Überblick der Projekte zu gewähren, sollen zu 
diesem Termin die Fraktionsspitzen und die Beigeordneten eingeladen werden. Die 
Grundschulleitungen werden ebenfalls anwesend sein. Die offizielle Eröffnung des WILávie 
soll aufgrund der längerfristigen Planung und des besseren Wetters später im Frühjahr 2024 
erfolgen. 
 

8) Bürgermeister Rodenkirch informiert, dass die Gastgeberinnen des Mehrgenerationenhaus 
in der zweiten Monatshälfte des Novembers geschult werden. 

 
 

TOP 3 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2024 
Teilhaushalte Zentralbereich und Finanzen 

 
Kämmer Leisch-Lebens und Büroleiter Stöckicht erläutern die Teilhaushalte mittels Präsentation. 
 

Beschluss: 
Dem Planentwurf wird zugestimmt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig:  X 
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TOP 4 Verschiedenes 
 
Bürgermeister Rodenkirch informiert über die aktuelle Lage bei Zuweisungen durch den Bund von 
asylsuchenden Menschen im Landkreis und in der Stadt Wittlich. Die Situation sei momentan sehr 
angespannt und man spüre von allen Seiten die Überforderung. Dies habe man auch bei der Tagung 
der Vertreter des rheinland-pfälzischen Landkreistages deutlich wahrnehmen können. Auch die 
Stadt Wittlich erhält weiterhin Zuweisungen, obwohl kein Platz mehr vorhanden ist. 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Jan Schmitz 
Schriftführer 

 

 
Anlagen: 
- Präsentation Teilhaushalt Zentralbereich und Finanzen 


